

Витяг з протоколу № 1

IV засідання Експертної ради Національного інституту стратегічних досліджень з питань міграційної політики на тему:
обговорення змін до Закону України «Про громадянство України» та Закону України «Про закордонних українців»

від 28 жовтня 2019 р.

- Присутні:** Антонюк О., спеціаліст Державної служби зайнятості;
Арданьян К., координатор програми протидії торгівлі людьми;
Представництва Міжнародної організації з міграції в Україні;
Воскобойник В., президент Всеукраїнської Асоціації компаній з міжнародного працевлаштування;
Касянчук С., директор представництва Світового Конгресу Українців в Україні;
Коломієць О., завідувач відділу соціальної політики НІСД;
Кузьменко Л., радник з юридичних питань Представництва УВКБ ООН в Україні;
Малиновська О., головний науковий співробітник відділу соціальної політики НІСД;
Марцинюк М., секретар Експертної Ради, головний консультант відділу соціальної політики НІСД;
Мініч Р., аналітик громадської організації «Європа без бар'єрів»;
Михайлишина Д., економіст Центру економічної стратегії;
Позняк О., завідувач відділу міграційних досліджень Інституту демографії та соціальних досліджень НАНУ ім. М.В. Птухи;
Селешук Г., представник МБФ «Карітас України»;
Суботенко В., юрист, незалежний експерт;
Фігісова А., експерт Аналітичного центру CEDOS;
Юраш С., Народний депутат України IX скликання, Член комітету Верховної Ради з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, голова підкомітету з питань зв'язків і захисту прав та інтересів українців за кордоном.
- Слухали:**
- 1) проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про громадянство України» та Закону України «Про закордонних українців» (щодо вдосконалення окремих процедур)», внесений на розгляд членом Експертної ради С. Касянчуком та проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про громадянство України», внесений на розгляд членом Експертної ради В. Суботенко;
 - 2) удосконалення окремих процедур та необхідність підготовки нового Закону України «Про закордонних українців»;
 - 3) процедурні питання: внесення змін до складу Експертної ради та її установчих документів.
- Виступили:** Воскобойник В., Малиновська О., Коломієць О., Кузьменко Л., Касянчук С., Мініч Р., Михайлишина Д., Позняк О., Селешук Г., Суботенко В., Фігісова А., Юраш С.

«Продовження додатка 3»

Експерти зазначили необхідність внесення змін до Закону України «Про громадянство України» та законодавства, що регулює сферу співпраці із закордонним українством та висловили такі зауваження:

Воскобойник В.: додати до ст. 10 проекту закону пункт «Громадяни держави-окупанта, визначеної Законом України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2018, № 10, ст. 54), при набутті громадянства України зобов'язані подати декларацію про відмову від іноземного громадянства та повернути паспорт іноземної держави до уповноважених органів цієї держави»;

Малиновська О.: у законодавстві, що регулює сферу співпраці із закордонним українством, визначити право закордонних українців на отримання довідки на проживання у разі прибуття в Україну на строк понад 90 днів без необхідності отримання дозволу на імміграцію чи іншого документального підтвердження мети і т.п.; внести відповідні зміни до закону про імміграцію та про правовий статус іноземців; визначити право закордонних українців на ведення підприємницької діяльності нарівні з громадянами України та реалізацію інших соціально-економічних прав;

Позняк О.: виробити особливі підходи при розгляді питання надання другого громадянства особам, які мають громадянство країни – агресора.

Ухвалили:

- 1) рекомендувати Офісу Президента України взяти за основу проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про громадянство України», внесений на розгляд членом Експертної ради В. Суботенко з висловленими до нього зауваженнями експертів;
- 2) прийняти в цілому пропозиції, висловлені С. Касянчуком, в проекті Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про громадянство України» та Закону України «Про закордонних українців» (щодо вдосконалення окремих процедур)», що стосуються закордонних українців;
- 3) рекомендувати підготувати новий проект Закону України «Про закордонних українців» із експертним опрацюванням та внесенням необхідних змін до галузевих законів, що регулюють соціально-економічні права громадян України (в контексті надання відповідних прав закордонним українцям);
- 4) внести зміни до складу Експертної ради та її Положенні, що регулюють процедурні питання стосовно голосування та участі у засіданнях;
- 5) рекомендувати провести засідання Експертної ради стосовно питання біженців та необхідності змін до законодавства України, що його регулює.

**Завідувач відділу
соціальної політики**

(О. Коломієць)

**Секретар
Експертної ради**

(М. Марцинюк)